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1. Úvod 

Tématem bakalářské práce je využití informačních technologií na Městských úřadech 

Chvaletice, Lázně Bohdaneč a Heřmanův Městec. Tato tři města pardubického kraje byla 

záměrně vybrána pro stejné umístění v územně správním členění České republiky, podle 

kterého tato města spadají pod obce s pověřeným obecním úřadem. 

V poslední době se setkáváme s modernizací v komunikaci občana a veřejné správy. Ta se 

snaží minimalizovat komplikovanost informačních služeb a maximalizovat bezpečné  

poskytování přesných a rychlých informací, což se stává nutností nejen pro poskytování 

informací na městských úřadech. Proto využívání informačních služeb narůstá nejen ve  

městech, ale už i na venkově.  

Každá obec či město však provádí modernizaci ve formě elektronických informačních služeb 

v jiné míře a z těchto důvodů jsou občanům nabízeny částečně odlišné služby. 

Městské úřady poskytují informace svým občanům v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím. Mezi nejpoužívanější způsoby poskytování informací 

městskými úřady pověřených obcí patří webové stránky, úřední deska, prezentace města, 

městský zpravodaj, tiskové zprávy v médiích a možnost informovanosti v kanceláři  

tajemníka. 

Za cíl práce bylo stanoveno porovnání informačních služeb poskytovaných městy Chvaletice, 

Heřmanův Městec a Lázně Bohdaneč. Zhodnocení bude provedeno na základě mnou 

vytvořeného dotazníkového šetření, jehož otázky zaměřím právě na využívání těchto služeb 

občany.  
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2. Základní pojmy z oblasti veřejné správy  

Veřejná správa je jednou z mnoha definic popisována jako správa veřejných záležitostí 

vykonávaná subjekty ve veřejném zájmu a to způsobem a v mezích, které stanovil zákon. 

Realizace představuje projev výkonné moci ve státě. [1] 

Dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, je obec definována jako základní samosprávné  

společenství občanů tvořící územní celek, který vymezuje hranice území obce. [2] 

Obec s pověřeným obecním úřadem, označována jako POÚ, je obec menší, než obec  

s rozšířenou působností, a vždy patří do správního obvodu obce s rozšířenou působností. 

V pardubickém kraji nalezneme 26 obcí s pověřeným obecním úřadem, mezi které patří 

Chvaletice, Lázně Bohdaneč a Heřmanův Městec, města vybraná pro tuto bakalářskou práci. 

[3]  

Jako každá veřejná korporace, tak i obec, jedná navenek prostřednictvím svých obecních  

orgánů, mezi které patří obecní zastupitelstvo (voleno na čtyři roky a počet členů  

se pohybuje v rozmezí od 5-55, kde hlavní kritérium představuje zejména počet obyvatel  

a velikosti územního obvodu, zřizuje vždy finanční a kontrolní výbor), obecní rada 

(představuje výkonný orgán obce tvořený starostou, místostarostou nebo místostarosty  

a dalšími členy rady, kde počet členů činí nejméně 5 a nejvýše 11 členů, přičemž nesmí 

přesahovat jednu třetinu počtu členů zastupitelstva obce, může zřídit jako své iniciativní  

a poradní orgány komise), starosta (zastupuje obec navenek), obecní úřad/ městský úřad 

(tvoří starosta, místostarosta nebo místostarostové, tajemník obecního úřadu, je-li tato 

funkce zřízena, a další zaměstnanci obce zařazení do obecního úřadu) [2] 

Městský úřad (dále jen MěÚ), neboli obecní úřad, plní v samostatné působnosti úkoly, které 

mu uložilo zastupitelstvo obce nebo rada obce, pomáhá výborům a komisím v jejich činnosti 

a v oblasti přenesené působnosti vykonává zejména státní správu. [2] 
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3. Informační systémy  

Tématem této bakalářské práce je využití informačních služeb na MěÚ, proto bych v této 

části chtěla uvést základní pojmy z oblasti informačních systémů (dále IS). 

3.1.  Systém 

Systémem rozumíme obecně soubor prvků, mezi nimiž existují vzájemné vztahy a jako celek 

má určité vztahy ke svému okolí. To znamená, že systém je tvořený: 

 prvky, 

 vazbami (vazba mezi prvky, vstup a výstup prvku), 

 okolím (od okolí – okolního prostředí je systém oddělen hranicí),  

 strukturou a chováním.[4] 
 

3.2.  Informační systém 

Zákon č. 365/2000 Sb. definuje informační systém jako funkční celek nebo jeho část 

zabezpečující cílevědomou a systematickou informační činnost. Každý informační systém 

zahrnuje data, která jsou uspořádána tak, aby bylo možné jejich zpracování a zpřístupnění,  

a dále nástroje umožňující výkon informačních činností. [5] 

Smyslem informačních systémů je především zpracovávání dat a zabezpečování komunikace 

mezi prvky IS. Nejčastěji dvě skupiny IS jsou: 

 systémy zpracovávání dat, 

 komunikační systémy.[6] 

Mezi hlavní úkol informačního systému patří poskytování informací příjemci, a to 

v přiměřeném množství, v čas a ve vhodné formě. Jako nejpoužívanější forma informačního 

systému je v současné době využití výpočetní techniky, tedy počítačově orientovaný 

informační systém.[7] 

http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701/.cmd/ad/.c/313/.ce/10821/.p/8411/_s.155/701?PC_8411_l=365/2000&PC_8411_ps=10#10821
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3.3. Informační systém veřejné správy 

Dle zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy, jsou informační 

systémy veřejné správy (dále ISVS) definovány jako soubor informačních systémů sloužících 

k výkonu veřejné správy.[5] 

Informační systémy veřejné správy pracují s daty (např. osobními údaji), která musí být  

chráněna nejen technicky, ale i legislativou. Musí být tedy zajištěno legislativní zabezpečení 

ISVS proti zneužití, a to za pomocí následujících zákonů: 

 zákon č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

 zákon č.101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, 

 zákon č.365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy, 

 zákon č.148/1998 Sb., o ochraně utajovaných skutečností, 

 zákon č.227/2000 Sb., o elektronickém podpisu. 

Využívání informačních systémů, informačních a komunikačních technologií (dále ICT) ve 

veřejné správě, má za cíl optimalizaci činnosti veřejné správy a snahu nabídnout občanům  

profesionálnější, rychlejší a méně komplikované služby. Pro větší využívání ICT ve veřejné 

správě existují následující důležité předpoklady [8]: 

 dostatečná vybavenost veřejné správy informačními technologiemi, 

 zpřístupnění on-line služeb klientům, 

 dostatek úředníků schopných pro práci s informačními systémy, 

 rozvinutá informační společnost, je vize, kde každý jednotlivec i podnik má přístup 

k internetu a jeho využívání je pro něj zcela běžné 

Velkou roli u informačních systémů veřejné správy představuje zabezpečení informačních 

technologií a dat, které se v organizacích monitoruje již od roku 2007. 

V šetření Českého statistického úřadu v roce 2008 byly zkoumány způsoby zabezpečení 

informačních technologií (dále IT), a u třinácti krajských úřadů vyplynulo, že všechny šetřené 

orgány používaly jako jeden ze způsobů zabezpečení antivirový software. Ten slouží zvláště 

na ochranu proti internetovým problémům, a aby byla účinnost detekce virů co nejvyšší, 

musí se pravidelně aktualizovat. Mezi další možnosti patří firewall, který představuje hranici 
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mezi veřejným internetem a osobním počítačem nebo sítí a jeho hlavním úkolem je 

blokování nebezpečí i některých virů. Firewall může být softwarový, který běží v počítači jako 

program, nebo může mít podobu hardwarového firewallu, který představuje specifické 

zařízení. Tento způsob zabezpečení je organizacemi používán podstatně méně oproti 

antivirovému softwaru. A jako neméně důležitá součást ochrany dat slouží pravidelné 

zálohování dat. Celkové využití způsobů zabezpečení je znázorněno v Tabulce 1.[9] 

Tabulka 1 - Zabezpečení IT ve veřejné správě (Zdroj: [9]) 

organizační  
složky státu 

zp
ů

so
b

 

za
b

ez
p

eč
e

n
í I

T 

antivirový 
software HD/SW firewall zálohování dat 

počet 
procentuální 

rozložení 
počet 

procentuální 
rozložení 

počet 
procentuální 

rozložení 

Kraje 13 100% 13 100% 13 100% 

Obce 5 773 97,1% 1 845 31% 4 630 77,9% 

 

Při poskytování, zavádění nebo inovaci informačních služeb (i městských úřadů), se dá použít 

několik strategií, ale měli bychom mít pořád na paměti výhody i nevýhody jednotlivých  

způsobů. Mezi které patří:  

 souběžná strategie (kdy je po určitou dobu provozován nový IS společně 

se stávajícím IS), 

 pilotní strategie (používá nový IS pouze na část podniku nebo oddělení, 

 a po ověření funkčnosti teprve přejde na celý podnik), 

 postupná strategie (části starého IS jsou postupně nahrazovány novým IS), 

 nárazová strategie (nenechává čas na postupné zavedení nového IS, takže 

starý IS je nárazově nahrazen za nový informační systém).[10] 
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4. eGovernment 

Pojem eGovernment je vysvětlován jako transformace vnitřních a vnějších vztahů veřejné 

správy s využitím informačních a komunikačních technologií za cílem poskytování lepších 

veřejných služeb občanům. [11] 

Zjednodušeně si lze eGovernment představit jako proces modernizace veřejné správy  

s efektivním využitím nových informačních a komunikačních technologií. Za cíl celého  

procesu modernizace se považuje poskytnutí většího komfortu pro lidi při komunikaci 

se státem a jeho orgány tím, že se zjednoduší a urychlí celá komunikace občanů a veřejné 

správy. Základem je zefektivnění výkonu orgánů veřejné správy. Díky tomuto procesu  

má občan jednodušší přístup k informacím, získají kontrolu nad orgány veřejné správy, čím 

se dosáhne i omezení ze strany korupce. Mezi hlavní výhody eGovernmentu se proto bere 

úspora času, peněz, celkové zrychlení komunikace. [12] 

4.1. Symbol eGovernmentu 

Oranžový panáček na Obrázku 1 se stal symbolem eGovernmentu a byl pojmenován jako 

eGon. Obrázek názorně ukazuje hlavní pilíře eGovernmentu, které mají zajišťovat správnost 

fungování. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Obrázek 1 - Egon jako symbol eGovernmentu (Zdroj: [13]) 
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eGon představuje v přeneseném významu živý organismus, jehož existence a životní funkce 

zajišťují:[14] 

 Czech POINT - symbolizující prsty, 

 Komunikační infrastruktura veřejné správy - oběhová soustava, 

 eGovernment Act - srdce (zákon o eGovernmentu), 

 Základní registry veřejné správy – mozek. 

CzechPOINT je zkratkou pro Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, jehož 

hlavní náplní má být ulehčení komunikace mezi občanem a veřejnou správou 

prostřednictvím CzechPOINT kontaktních tak, aby „obíhala data ne občan“. Pomocí těchto 

univerzálních míst je možné data získat a ověřit z veřejných i neveřejných informačních  

systémů, získat informace o průběhu státních řízení a úředně ověřit dokumenty i listiny. 

CzechPOINT se neustále pokouší o rozšíření služeb, mezi které patří výpis z Katastru  

nemovitostí, výpis z Obchodního rejstříku, výpis nebo opis z Rejstříku trestů, výpis  

z Živnostenského rejstříku, výpisu z bodového hodnocení řidičů a výpis z insolventního 

rejstříku. Kontaktní místa projektu CzechPOINT jsou nalezení na poštách, obecních úřadech, 

na českých ambasádách v zahraničí, u notářů nebo v kancelářích Hospodářské komory. [15] 

Pojem KIVS znamená Komunikační infrastruktura veřejné správy, která symbolizuje bezpečný 

tok dat jako eGonův oběhový systém. KIVS má za úkol vytvořit jednu datovou síť poskytující 

bezpečné připojení, vysoký standard nabízených služeb a to sjednocením různých datových 

linek subjektů veřejné správy. Jako druhý cíl KIVS se uvádí odstranění monopolu  

poskytovatelů datových služeb. [16] 

Od 1. července 2009 je v platnosti zákon č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech  

a autorizované konverzi dokumentů, označován jako eGov Act. Cílem tohoto zákona je 

vytvoření optimálních podmínek pro efektivní fungování elektronické komunikace mezi  

občany a veřejnou správou i naopak. Soustřeďuje se na zrovnoprávnění listinných  

i elektronických dokumentů (tzv. eDokument), vytváření bezpečné elektronické identity  

(tzv. eIdentita), a v neposlední řadě se zaobírá elektronickými datovými schránky pro úřady, 

firmy i občany. Elektronická komunikace není ze zákona povinná pro občany, ale pouze  

pro úřady. [13] 

http://www.mvcr.cz/clanek/egon-symbol-egovernmentu-komunikacni-infrastruktura-verejne-spravy.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/zakladni-registry-verejne-spravy.aspx
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K fungování systému základních registrů veřejné správy bylo důležité přijetí zákona  

č. 111/2009 Sb., o základních registrech a zákona č. 227/2009 Sb. Tím byl vytvořen základ 

pro spuštění systému od 1. 7. 2010 ve zkušebním provozu. Základní registry veřejné správy 

si můžeme představit jako soubory údajů, mezi které patří čtyři následující: [17] 

 registr obyvatel (zaznamenává údaje o občanech ČR i cizincích s povolením  

pobytu),  

 registr osob (obsahuje údaje o právnických osobách, podnikajících fyzických  

osobách a orgánech veřejné moci), 

 registr práv a povinností (upravuje práva a povinnosti veřejnosti a orgánů veřejné 

moci), 

 registr územní identifikace, adres a nemovitostí (obsahuje lokalizační údaje  

o územních sledované evidenční jednotky).[18] 

 

4.2. Fáze eGovernmentu  

eGovernment se rozděluje dle několika studií. Jeden způsob dělení je podle studie 

organizace United nations american standard public administration (dále UN-ASPA), která 

shrnuje eGovernment do pěti fází. Druhou možností je dělení dle Světové banky, která uvádí 

tři základní fáze, a poslední možností je členění dle výzkumu Gartner Group, uvádí čtyři fáze. 

Já jsem si pro tuto práci zvolila dělení dle UN/ASPA. Toto dělení je patrné z Tabulky 2. [19] 

[20] 

V první, objevující fázi (emerging), se veřejná správa začíná začleňovat do elektronického 

světa. Vznikají oficiální základní nezávislé webové prezentace poskytující uživateli zákonem 

povinné, omezené a statické informace (organizace, telefonní čísla). 

Druhá fáze, rozšířená (enhanced), se charakterizuje zlepšením stránek veřejné správy,  

čímž se informace stávají více dynamické, specializované a jsou častěji aktualizované.  

Na stránkách se dají nalézt odkazy na jiné oficiální stránky, publikace, zákony nebo  

i informační věstník. V této fázi už stránky nabízejí funkci vyhledat. [19] [20] 

Interaktivní fáze (interactive), neboli konverzační, rapidně rozšiřuje nabízené služby stránek 

pro uživatele, kteří mají možnosti stahování formulářů a žádostí, vyhledávání  
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ve specializovaných databázích, a v neposlední řadě se začíná využívat důmyslnější stupeň  

formálního kontaktu mezi občanem a úředníkem, pomocí e-mailu. 

Čtvrtá fáze, transakční (transactional), nabízí k dispozici kompletní a bezpečné transakce 

online, jako například získávání víz, pasů, rodných listů nebo různých povolení. Jako  

samozřejmost pro online transakce se považuje plně funkční elektronický podpis a také  

bezpečné stránky s přístupem pouze na heslo. 

Poslední fáze je označována jako bezešvá, plně intergrovaná (seamless), kde je vizí veřejná 

správa, která poskytuje veškeré služby online, a to zapojením elektronické správy za hranice 

administrativy. [19] [20] 

Tabulka 2-Přehled fází eGovernmentu a charakteristika služeb (Zdroj:*21+) 

 POPIS FÁZE CHARAKTERISTIKA SLUŽEB 

FÁZE 1 
EMERGING WEB PRESENCE  

(objevující) 

běžné informace, telefonní čísla, poštovní  

a emailové adresy, organizační struktura 

FÁZE 2 
ENHANCED WEB PRESENCE  

(rozšiřující) 

aktualizace min. za 1,5 měsíce, k dispozici 

formuláře, funkce Vyhledat, informační 

věstníky, publikace, zákony 

FÁZE 3 
INTERACTIVE WEB PPRESENCE  

(konverzační) 

stahovatelné formuláře, specializované  

databáze, odesílání formuláře on-line,  

diskusní fóra, možnost přihlášení (hesla) 

FÁZE 4 
TRANSACTIONAL WEB PRESENCE 

(transakční) 

bezpečnost, on-line platby, potvrzení  

žádostí 

FÁZE 5 
FULLY INTEGRATED WEB PRESENCE 

(plně integrovaný) 

všechny informace a služby dostupné  

z internetu, vyhledávání i v přidružených 

 stránkách 
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4.3. Informační služby vybraných měst  

Vyhláška č. 442/2006 Sb. stanovuje strukturu informací zveřejňovaných o povinném subjektu 

dle § 5 odst. 1 a 2 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů. 

Pro dotazníkové šetření v této bakalářské práci jsem se zaměřila na informační služby  

městských úřadů, které neposkytují povinně ze zákona, jak uvádí vyhláška č.442/2006 Sb., 

ale na elektronické služby poskytované navíc. Proto bylo nutné si udělat dílčí průzkum,  

pomocí kterého jsem zjišťovala rozdílnosti informačních služeb poskytovaných na městských 

úřadech ve vybraných městech. 

Dílčí průzkum sloužil ke zjištění rozdílností informačních služeb městských úřadů. Výsledkem 

tohoto průzkumu bylo devět hlavních rozdílů, které poté sloužily jako základ celého  

dotazníkového šetření v této práci.  Zjištěné rozdíly na jednotlivých městských úřadech jsou 

vidět v Tabulce 3, kde číslice „1“ znamená, že město danou službu poskytuje, a u čísla „0“ je 

tomu naopak. 

Tabulka 3-Přehled vybraných kritérií pro dotazníkové šetření (Zdroj: *vlastní+) 

 
Chvaletice 

Lázně  
Bohdaneč 

Heřmanův  
Městec 

funkce vyhledat 1 0 1 

diskusní fórum 0 1 0 

možnost přihlášení 0 0 1 

zobrazení územních plánů 
města 

1 0 1 

infocentrum 0 1 1 

zpravodaj v elektronické  
podobě 

0 1 1 

městský rozhlas 1 0 1 

sekce „Turistika“ na  
www stránkách 

0 1 1 

služba „Napište nám“ 1 1 0 

http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701/.cmd/ad/.c/313/.ce/10821/.p/8411/_s.155/701?PC_8411_number1=442/2006&PC_8411_l=442/2006&PC_8411_ps=10#10821
http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701/.cmd/ad/.c/313/.ce/10821/.p/8411/_s.155/701?PC_8411_number1=442/2006&PC_8411_l=442/2006&PC_8411_ps=10#10821
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4.4. Základní charakteristiky vybraných měst 

Chvaletice, které získali statut města 1. ledna 1981, leží na východě Čech, zhruba 25 km 

 od Pardubic, v nadmořské výšce 210 m. V současnosti má město 3300 obyvatel, rozkládá  

se na ploše 8,49 km², a správní obvod obce s pověřeným obecním úřadem Chvaletice, 

je ohraničen územím obcí Řečany nad Labem, Trnávka, Zdechovice, Morašice, Labské 

 Chrčice, Kojice a Chvaletice. Město není bohaté na historické památky, proto je  

nejdůležitějším přírodním fenoménem řeka Labe, na které se nachází přístav. 

Nepřehlédnutelnou dominantu města představuje uhelná elektrárna, v jejímž středu stojí 

nejvyšší komín České republiky - 305 metrů vysoký. [22] [23] 

Dalším městem je Heřmanův Městec, který se nachází 10 km západně od Chrudimi 

v nadmořské výšce 275 m. V současnosti se ve městě nachází 5033 obyvatel a jeho rozloha  

je 1434 hektarů, kde správní obvod obce s pověřeným obecním úřadem Heřmanův městec je 

ohraničen územím obcí Heřmanův Městec, Hošťalovice, Klešice, Kostelec u Heřmanova 

Městce, Lány, Míčov-Sušice, Morašice, Načešice, Podhořany u Ronova, Prachovice,  

Rozhovice, Úherčice, Vápenný Podol a Vyžice. Ve městě najdeme spoustu židovských  

památek, jako například školu, synagogu nebo hřbitov, a mezi neméně důležité historické 

památky patří Děkanský kostel sv. Bartoloměje a zámek s parkem v anglickém stylu. [24] [25] 

Lázně Bohdaneč najdeme asi 10 km západně od města Pardubic, kde současný stav obyvatel 

je 3280 a rozloha 21,69 km². Správní obvod obce s pověřeným obecním úřadem Lázně 

Bohdaneč je ohraničen územím obcí Bukovka, Černá u Bohdanče, Dolany, Chýšť, Kasalice, 

Křičeň, Lázně Bohdaneč, Libišany, Malé Výkleky, Neratov, Plch, Podůlšany, Pravy,  

Rohovládova Bělá, Rohoznice, Rybitví, Staré Ždánice, Vlčí Habřina, Voleč a Živanice. Toto 

lázeňské město může turistům nabídnout širokou škálu památek historických i přírodních, 

jako například Naučnou stezku - Gočárův okruh, Bohdanečský rybník, Opatovický kanál,  

Kostel sv. Maří Magdalény, Pavilon Gočár a samozřejmě lázeňské služby. [26] [27] 

  

http://cs.wikipedia.org/wiki/Kilometr_%C4%8Dtvere%C4%8Dn%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kom%C3%ADn
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kilometr_%C4%8Dtvere%C4%8Dn%C3%AD
http://gh188300.speedy.tvujhosting.cz/cs/106-naucna-stezka-gocaruv-okruh
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5. Elektronická podatelna 

Představuje pracoviště orgánů veřejné správy sloužící k příjmu a odesílání datových zpráv  

a ve své podstatě představuje virtuální klasickou podatelnu.  

Nařízením vlády č. 495/2004 Sb., kterým se provádí zákon č.227/2000 Sb., o elektronickém 

podpisu, mají všechny orgány veřejné správy povinnost zřídit e-podatelnu od 1. října 2001. 

[28] 
 

5.1. Funkce e-podatelny 

Elektronická podatelna funguje jako informační systém spravující přijaté údaje a plní tedy 

následující funkce [29]: 

 stahování zpráv protokolem POP3 a odesílání zpráv protokolem SMTP, 

 přijímání podání na technickém nosiči, 

 zařazení přijatých zpráv do bezpečného archívu přijaté pošty bez jakéhokoliv zásahu 

uživatele, 

 zapsání podání do evidence doručených podání včetně opatření identifikátorem  

elektronické podatelny, 

 antivirová kontrola obsahu zprávy, 

 test, zda jsou přílohy v podání akceptovatelné podatelnou, 

 ověření elektronického podpisu a platnosti certifikátu postupem, který je v souladu  

s platnou legislativou, 

 odeslání elektronicky podepsaného potvrzení o přijetí nebo nepřijetí podání. 

5.2. Informace potřebné k doručování datových zpráv 

Elektronická podatelna přijímá elektronická podání se zaručeným elektronickým podpisem 

bez časového omezení 24 hodin 7 dní v týdnu. K tomu, aby elektronická podání byla přijata 

bez problémů, musí orgán veřejné moci zveřejnit informace potřebné k doručování datových 

zpráv. Těmito informacemi jsou [30]: 

 elektronická adresa elektronické podatelny, 

 kontaktní údaje týkající se přijímání datových zpráv na technických nosičích, 
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 informace o tom, zda elektronická podatelna přijímá všechny datové zprávy nebo 

pouze datové zprávy předem stanoveného obsahu,  

 další možnosti doručování datových zpráv, zejména prostřednictvím technického 

zařízení, 

 technické parametry datových zpráv, technických nosičů,  

 nesmí obsahovat chybné datové zprávy, které by mohly přivodit škodu  

na informačním systému orgánu veřejné moci, nebo chybný formát datové zprávy, 

 pravidla potvrzování doručení datových zpráv. 

5.3. Požadavky na elektronická podání 

Aby bylo možné přečíst obsah konkrétních podání, je důležité zajistit seznam datových 

 formátů, které je elektronická podatelna schopna či ochotna přijímat. Konkrétní požadavky 

jsou zobrazeny v následující Tabulce 4. 

Tabulka 4 -Technické požadavky elektronického podání (Zdroj:*31+) 

Přijímané formáty *pdf, *rtf, *xls, *doc, *docx, *txt 

Typy nosičů/způsob doručení DVD, CD, http (odkaz), email, mass storage 

Email 

formát HTML, PLAIN TEXT 

kódování textu  

        ISO - 8559-2 

        ISO - 8559-1(LATIN-1) 

Unicode nebo UTF-8 

Velikostní omezení podaných příloh 
email - 5MB 

http - 10MB 

Audio formáty wav, mp3, wma 

Archivové formáty rar, zip 
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5.4. Princip fungování e-podatelny 

Pro provoz e-podatelny je potřebná existence elektronické pošty a zajištění přístupu 

k internetu, který představuje riziko pro uživatele ve formě neoprávněného přístupu 

do systému, a proto je součástí e-podatelny kontrolní mechanismus. Princip fungování 

elektronické podatelny je znázorněn na Obrázku 2.[32] 

Uživatel vyplní a odešle elektronické podání pomocí e-mailu nebo formuláře dostupného 

na www stránkách příslušného úřadu. Operátoři podatelny stáhnou datovou zprávu  

ze schránky elektronické pošty, nebo zprávu načtou z datového nosiče, a podání je dále 

zpracováváno dle platné legislativy. 

Nejprve se automaticky zkontroluje elektronický podpis a platnost certifikátu odesílatele, 

a následuje další kontrola zaměřující se na plnění požadavků typů příloh podání. 

V neposlední řadě se provádí antivirová kontrola, což je úsek, kde se rozhoduje o korektnosti 

podání a jeho následném přijetí nebo odmítnutí. 

Ukončení všech těchto dílčích kroků je impulsem pro vygenerování doručovací zprávy 

pro předkladatele podání, která musí obsahovat datum a čas doručení, elektronický podpis 

oprávněného pracovníka e-podatelny, PID (identifikační číslo podání) a důvod přijetí nebo 

odmítnutí podání. 

V případě přijetí podání do e-podatelny je s ním dále nakládáno jako s jakýmkoli jiným  

podáním, což znamená, že je opatřen identifikátorem podatelny, předán k řízení a evidován. 

[29] [33]  

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 2-Schéma fungování elektronické podatelny (Zdroj:[33]) 
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5.5. Elektronický podpis 

Elektronický podpis patří mezi nejdůležitější nástroje sloužící k identifikaci a autentizaci  

fyzických osob v prostředí internetu. 

Postupně stále více právních předpisů umožňuje jeho používání v oblasti orgánů veřejné 

správy, a to jak při komunikaci mezi úřady navzájem, tak i při komunikaci občanů 

s jednotlivými úřady. V současné době občané využívají elektronický podpis vůči orgánům 

veřejné správy především v oblasti správy daní a v obecných správních řízeních. Nutnou 

podmínkou pro komunikaci občanů se státní správou s použitím elektronického podpisu jsou 

tzv. kvalifikované certifikáty občanů. [34] 
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6. Datové schránky 

„Datové schránky jsou elektronickým úložištěm, na které se doručují dokumenty orgánů 

veřejné moci a stejně tak i vůči nim. Tento způsob komunikace nahrazuje klasické doručování 

v listinné podobě.“ [35] 

Po dohodě s vedoucí práce došlo k rozšíření základního tématu o datové schránky, protože 

souvisí se stěžejními tématy této práce. 

6.1. Zřízení datové schránky 

Dle zákona č. 300/2000 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, 

se datová schránka zřizuje pro právnické osoby zřízené státem, pro právnické osoby zapsané 

v obchodním rejstříku a pro orgány veřejné správy, aniž by o ni museli žádat. Ostatní občané, 

tedy fyzické osoby, nemají ze zákona povinnost datovou schránku zřizovat, ale mohou 

si o ni zažádat na kontaktních místech veřejné správy CzechPoint. [36] 

Z pohledu fyzické osoby se tedy musí o vytvoření datové schránky zažádat, a to buď: 

 osobně (vyplněná žádost je předána na podatelnu Ministerstva vnitra), 

 poštou (žádost s úředně ověřeným podpisem, který získáme na obecních  

úřadech za poplatek 30 Kč, na adresu Ministerstva vnitra), 

 elektronickou poštou (tedy elektronicky vyplněnou žádost, opatřenou  

zaručeným elektronickým podpisem, zašle na adresu posta@mvcr.cz), 

 kontaktní místo CzechPoint. 

Správně vyplněná žádost o zřízení datové schránky musí obsahovat následující údaje  

o fyzické osobě, mezi které patří: 

 jméno (popřípadě jména), příjmení (jejich případné změny), 

 rodné příjmení, 

 den, měsíc a rok narození, 

 místo a okres narození, 

 státní občanství, 

 žádost musí obsahovat úředně ověřený podpis fyzické osoby. 

mailto:posta@mvcr.cz
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Datová schránka musí být zřízena bezplatně a do třech pracovních dnů ode dne podání  

žádosti a celkový pohled na proces založení datové schránky znázorňuje Obrázek 3. [37] 

6.2. Doručování dokumentů 

Datové schránky, zřizované Ministerstvem vnitra, umožňují posílání a přijímání úředních 

dokumentů v elektronické podobě, tzv. datové zprávě, od orgánů veřejné moci. [39] 

Pomocí datové schránky se nekomunikuje přímo s konkrétními úředníky, ale s celým  

úřadem. Datová schránka nemá formu e-mailové schránky, a proto za její pomoci nemůžeme 

komunikovat s jinou fyzickou osobou, právnickou osobou nebo podnikající fyzickou osobou. 

Odesílaný dokument musí být opatřen zaručeným elektronickým podpisem získaným  

akreditovaným poskytovatelem. Odeslaná datová zpráva je dodána do datové schránky  

příjemce, a doručena v okamžiku přihlášení oprávněné osoby do datové schránky. Pokud  

se však nepřihlásíte ve lhůtě deseti dnů ode dne dodání do datové schránky, je dokument 

považován za doručený posledním dnem této lhůty. Pokud se datová zpráva z datové 

Obrázek 3 - Proces založení datové schránky (Zdroj:[38]) 
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schránky nevyzvedne z vážných důvodů, nebo z dočasné nepřítomnosti, může majitel datové 

schránky zažádat o prominutí zmeškání úkonu a to do 15 dnů ode dne, kdy vznikl důvod  

nevyzvednutí zprávy. 

Datová schránka umožňuje několik nastavení, které nás upozorní na doručení nového 

dokumentu, datové zprávy. Jednou z možností je upozornění na mobilní telefon, což je 

za poplatek, nebo můžeme využít bezplatného upozornění, které bude doručeno  

do e-mailové schránky zdarma. Tyto možnosti upozornění na doručenou datovou zprávu 

jsou obdobou upozornění o uložení listovní zásilky. 

Při odesílání datové zprávy je tomu naopak. Odesílatel je upozorněn, zda byla zpráva  

doručena a případně z jakého důvodu nedoručena. Je-li datová zpráva odeslána v chybném 

formátu, je zničena. [39] 
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7. Dotazníkové šetření 

Základem každého dotazníkového šetření je dotazník. Ten bývá definován jako soubor  

písemných záměrných otázek, které sledují poznání určitých jevů v určitém souboru osob 

nebo jedné určité osoby. Předmětem analýzy se stávají písemné odpovědi na stejně 

formulované otázky pro všechny dotazované osoby. Dotazník je chápán jako měrný  

prostředek, za jehož pomoci se zkoumají postoje lidí k různým jevům, jejich názory nebo  

postoje v rozhodování. [40] 

Cílem tohoto dotazníkového šetření bylo v první řadě získání dat z oblasti poskytovaných 

služeb eGovernmentu ve městech Chvaletice, Lázně Bohdaneč a Heřmanův Městec, 

a následné vyhodnocení těchto dat. Jako metodu zkoumání pro tuto problematiku jsem  

zvolila právě dotazníkového šetření. 

Dotazníkové šetření probíhalo na přelomu měsíců března a dubna roku 2010, kdy jsem  

náhodně oslovila 110 občanů (dále respondentů) z každého města. Dotazníky byly 

vyplňovány anonymně občany staršími 18let.  

7.2. Sestavování dotazníků 

Tímto šetřením nebylo zjišťováno, zda města plní či neplní povinnosti ze zákona vyplývající  

o poskytování informací, ale dotazník jsem nasměrovala na elektronické služby, které města 

poskytují dobrovolně ze své vůle, tedy navíc. 

Jako základ pro definování otázek dotazníků byly použity výsledky z dílčího výzkum,  

o kterém jsem se zmínila v kapitole 4.3. Protože poskytované služby nebyly ve všech  

městech stejné, vytvořila jsem dotazníky tři, tedy pro každé město zvlášť. Dotazník pro 

město Chvaletice (viz. Příloha A) se skládá z 19 otázek, které se dále dělí na podotázky.  

Dotazník pro Heřmanův Městec z 18 otázek (viz. Příloha B) a v Lázních Bohdaneč  

(viz Příloha C) jsem respondenty podrobila 18 otázkám, které obsahovaly podotázky. Otázky 

byly kladeny tak, aby na ně ve většině případů byla možná pouze jedna odpověď.  

První část každého z dotazníků zkoumá základní informace o tom, jak respondent běžně 

získává informace o městě. Ve druhé části jsou otázky orientovány právě na poskytované 
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informační služby ve městě, a třetí část jsem ponechala na zjištění osobních informací o 

respondentovi nutných pro kategorizaci výsledků. 

7.2. Výsledky dotazníkového šetření 

Na dotazníkové šetření mi odpovědělo celkem 110 respondentů v každém městě.  

Proto se zaměřím na porovnání poskytovaných služeb v jednotlivých městech s tím, že 

všechny získané výsledky z dotazníkového šetření zahrnuje Příloha D. Zjištěné údaje jsou 

popsány formou tabulek, které graficky znázorňuje Příloha E. 

7.2.1. Otázky zaměřené na způsoby zjišťování informací občany 

 J a k  k o m u n i k u j e t e  s  m ě s t s k ý m  ú ř a d e m ?  

V této otázce respondenti vybírali způsob, jakým nejčastější komunikují s úřadem. Bylo 

zjištěno, že ve všech městech respondenti dávají největší přednost osobní komunikaci 

a to z důvodu preference osobního kontaktu. Ve Chvaleticích tento způsob využívá 

47,32% dotázaných, v Lázních Bohdaneč je to 45,5% a nejvíce je tento způsob využíván 

v Heřmanově Městci (48,23%). Přehled všech odpovědí je znázorněn v následující  

Tabulce 5. 

Tabulka 5 - Porovnání měst dle způsobu komunikace s městským úřadem 

(Zdroj:*vlastní+) 

 

7.2.2. Otázky orientované na informační služby  

 V í t e  o  m o ž n o s t i ,  ž e  s i  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ů ž e t e  z o b r a z i t  

ú z e m n í  p l á n  m ě s t a ?  

Cílem této otázky bylo zjistit, zda občané o této nabízené informační službě vůbec vědí. 

Město Lázně Bohdaneč tuto službu nenabízí, proto jsem se respondentů zeptala, zda  

 
OSOBNĚ TELEFONICKY FAXEM ELEKTRONICKY 

 
počet  

respon. 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

počet  
respon. 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

počet  
respon. 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

počet  
respon. 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

Chvaletice 52 47,32% 14 12,74% 4 3,64% 40 36,4% 

Lázně Bohdaneč 50 45,5% 15 13,65% 5 4,55% 40 36,4% 

Heřmanův Městec 53 48,23% 15 13,65% 1 0,91% 41 37,31% 
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by tuto službu využili, kdyby ji měli k dispozici. Celkem 73,71% respondentů by tuto 

službu uvítalo. 

Z Tabulky 6 je zřejmé, že opět získalo větší procentuální rozložení kladné odpovědi 

město Heřmanův Městec.  Ze 110 dotázaných kladně odpovědělo celkem 104 (94,64%) 

respondentů, kteří této služby využívají několikrát za rok (53,69%) a se službou je 

spokojeno 80,99% občanů využívajících této služby. 

Ve Chvaleticích byl počet kladných odpovědí o něco nižší (88,27%), a to z důvodu  

nevyhovující přehlednosti www stránek města. Možnosti zobrazení plánů města jsou 

využívány pouze výjimečně, a to 71 respondenty (64,61%), kde se službou je spokojeno 

71,89% respondentů.  

Tabulka 6 - Porovnání měst dle zobrazení územních plánů města (Zdroj:*vlastní+) 

 
ANO NE 

 
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Počet 
 respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

Chvaletice 97 88,27% 13 11,83% 

Lázně Bohdaneč 81 73,71% 29 26,39% 

Heřmanův Městec 104 94,64% 6 5,46% 
 

 V í t e  o  t o m ,  ž e  m á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  k  d i s p o z i c i  s l u ž b u  

„ v y h l e d a t ?  

Ve Chvaleticích o službě „Vyhledat“ ví 78 respondentů ze 110 dotázaných, kde 11,83% 

není se službou spokojeno. Dotazovaní občané službu využívají pouze výjimečně 

(39,13%), a jako nejčastější předmět vyhledávání byly vybrány kontakty (42,77%). 

Občané města Lázně Bohdaneč nemají možnost této služby využívat, avšak 67 

respondentů by této služby rádo využilo. 

Ze zjištěných odpovědí znázorněných v Tabulce 7 vyplývá, že v Heřmanově Městci  

o službě „Vyhledat“ neví pouze 21 respondentů. Službu využívá 89 respondentů 
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a to několikrát za rok (32,76% ). Nejčastějším předmětem vyhledávání jsou kulturní akce 

města (40,04%) a se službou je spokojeno celkem 76,44%. 

Tabulka 7 - Porovnání měst dle funkce "Vyhledat" (Zdroj: *vlastní+) 

 
ANO NE 

 
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 78 70,98% 32 29,21% 

Lázně Bohdaneč 67 60,97% 43 39,13% 

Heřmanův Městec 89 80,99% 21 19,11% 

 

 M ě s t s k ý  ú ř a d  p r a c u j e  n a  z l e p š e n í  p o s k y t o v a n ý c h  s l u ž e b ,  a  p r o t o  

n a  s v ý c h  w w w  s t r á n k á c h  n a b í z í  s l u ž b u  p o d á n í  p ř i p o m í n k y  k  

m ě s t s k é m u  ú ř a d u  p o m o c í  s l u ž b y  „ n a p i š t e  N á m “ .  V í t e  o  t é t o  

m o ž n o s t i ?  

Pomocí služby “Napište nám“ mají občané měst Chvaletice a Lázně Bohdaneč možnost 

na www stránkách posílat dotazy a připomínky.  

Jak ukazuje Tabulka 8, je ve Chvaleticích služba známá celkem 72 respondentům 

(65,52%), kteří již službu využili. Reakce na podané připomínky byly pro 42 respondentů 

nedostačující (38,22%) a nejvíce respondentů (26,39%) využívá službu pouze výjimečně. 

Pouze 31 respondentů  města Lázně Bohdaneč služby „Napište nám“ nevyužilo, protože 

o ní nevěděli. Zbylých 71,89% dotázaných službu využilo a podle 58 respondentů byly 

reakce na podané připomínky dostačující. Tato služba je nějčastěji využívaná 26,39% 

respondentů měsíčně.  

Heřmanův Městec službu „Napiště nám“občanům nenabízí, avšak více jak polovina 

dotázaných (57,33%) o službu projevilo zájem. 
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Tabulka 8 - Porovnání měst podle služby "Napište nám" (Zdroj:*vlastní+) 

 
ANO NE 

 
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Počet 
 respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 72 65,52% 38 34,58% 

Lázně Bohdaneč 79 71,89% 31 28,21% 

Heřmanův Městec 63 57,33% 47 42,77% 

 

 U v í t a l / a  b y s t e   n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  d i s k u z n í  f o r u m ?  

Lázně Bohdaneč jako jediné město tohoto dotazníkového šetření tuto službu 

už svým občanům nabízí. Proto jsem se respondentů tohoto města ptala, zda službu  

využívají. Kladně mi odpovědělo celkem 65 respondentů (59,15%), kteří diskusního fóra 

již využili. Příspěvky do diskusí podává celkem 54 respondentů (49,14%).  

Města Chvaletice i Heřmanův Městec tuto službu občanům nenabízejí, což nevadí 

38,22% chvaletických respondentů, a 32,76% respondentům z Heřmanova Městce. 

Všechny získané údaje jsou zobrazeny v Tabulce 9. 

Tabulka 9 - Porovnání měst z hlediska diskusního fóra (Zdroj:*vlastní+) 

  ANO NE 

  
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 68 61,88% 42 38,22% 

Lázně Bohdaneč 65 59,15% 45 40,95% 

Heřmanův Městec 74 67,34% 36 32,76% 
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  V y u ž í v á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  i n f o c e n t r u m ?  

Tato otázka měla zjistit, jak je na www stránkách města využíváno infocentrum. Město 

Chvaletice však na svých www stránkách tuto sekci postrádá. Proto jsem se respondentů 

ptala, zda by chtěli na www stránky města tuto sekci přidat, a kladně mi odpovědělo  

celkem 61 respondentů (55,51%). 

Město Lázně Bohdaneč sekci „Turistika“ na svých www stránkách má, avšak počet  

respondentů, kteří této služby využívají, je pouhých 62 (56,42%). Nejvíce je služba  

používána respondenty z Heřmanova Městce, kde této služby využívá 83 dotazovaných 

(75,53%). Přehled získaných odpovědí je znázorněn v Tabulce 10. 

Tabulka 10 - Porovnání měst z hlediska využívání infocentra (Zdroj: *vlastní+) 

  ANO NE 

  
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 61 55,51% 49 44,59% 

Lázně Bohdaneč 62 56,42% 48 43,68% 

Heřmanův Městec 83 75,53% 27 24,57% 

 

 V y u ž í v á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  s e k c i  „ T u r i s t i k a “ ?  

Sekce „Turistika“ na www stránkách měst představuje další rozdíl v poskytovaných  

službách. Celkem 76 respondentů by tuto sekci na www stránkách města chtěli mít.  

U této otázky jsem získala totožné odpovědi respondentů v Lázních Bohdaneč 

i v Heřmanově Městci.  Kladně mi odpovědělo celkem 78 respondentů (70,98%), kteří  

o službě vědí a využívají ji. Všechny odpovědi na tuto otázku jsou shrnuty v Tabulce 11. 
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Tabulka 11 - Porovnání měst z hlediska sekce "Turistika" (Zdroj:*vlastní+) 

 
ANO NE 

 
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 76 69,16% 34 30,94% 

Lázně Bohdaneč 78 70,98% 32 29,12% 

Heřmanův Městec 78 70,98% 32 29,12% 
 

 V í t e  o  t o m ,  ž e  s e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  m ů ž e t e  z a  p o m o c i   

e - m a i l u  p ř i h l á s i t ?  

Službu „Přihlášení“ nabízí svým občanům pouze město Heřmanův Městec. Využívá  

ji celkem 65 respondentů (59,15%). Tato služba umožní přihlášenému občanovi přístup  

k aktualitám a akcím města. Jak je zřejmé z Tabulky 12, tuto službu by ve Chvaleticích 

uvítalo 36 respondentů a v Lázních Bohdaneč celkem 38. 

Tabulka 12 - Porovnání měst z hlediska služby "Přihlásit" (Zdroj:*vlastní+) 

 
ANO NE 

 
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 36 32,76% 74 67,34% 

Lázně Bohdaneč 38 34,58% 72 65,52% 

Heřmanův Městec 65 59,15% 45 40,95% 
 

 

  M ě s t o  p r a v i d e l n ě  v y d á v á  m í s t n í  z p r a v o d a j .  U v í t a l i  b y s t e  

m o ž n o s t  s h l é d n o u t  t o h o t o  t i s k u v  e l e k t r o n i c k é  p o d o b ě  n a  w w w  

s t r á n k á c h  m ě s t a ?  

Každé z vybraných měst pravidelně vydává místní zpravodaj. Město Chvaletice však  

nezveřejňuje obsah plátku na svých www stránkách, což považuje celkem 71,89% 

respondentů za nevyhovující, a tuto službu by chtěli na www stránkách města nalézt. 
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Zpravodaj města Lázně Bohdaneč si zobrazuje v elektronické podobě celkem 81  

respondentů (73,71%) a v Heřmanově Městci tuto službu využívá 77,35% dotázaných. 

Přehled získaných odpovědí je uveden v Tabulce 13. 

Tabulka 13 - Porovnání měst dle poskytování zpravodaje v el. podobě (Zdroj:*vlastní+) 

 

 

 

 

 

 

   S e t k a l / a  j s t e  s e  u ž  s  p o j m e m  „ e G o v e r n m e n t “ ?  

Ve Chvaleticích bylo zjištěno, že 86 respondentů (87,36%) se s tímto pojmem setkalo,  

a z tohoto počtu respondentů 69,16% dotázaných přesně ví, co pojem eGovernment 

znamená.  

V Lázních Bohdaneč se s pojmen eGovernment nesetkalo celkem 9  dotázaných (8,19%), 

a ze zbylých respondentů (91,91%) 74 přesně ví, co si pod podmem eGovernment 

představit. 

Heřmanův Městec dopadl opět nejlépe. S pojmem eGovernment se nesetkalo pouze  

6 dotázaných(5,46%), a ze zbylých 104 dotázaných ví, co pojem znamená celých 74,62%. 

Z Tabulky 14 můžeme zjistit, že z 330 dotázaných se pouze 29 s pojmem eGovernment 

nesetkalo, a celkem 232 respondentů přesně ví, co pojem znamená. 

  

  ANO NE 

  
počet  

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 79 71,89% 31 28,21% 

Lázně Bohdaneč 81 73,71% 29 26,39% 

Heřmanův Městec 85 77,35% 25 22,75% 
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Tabulka 14 - Porovnání měst podle setkání s pojmem eGovernmentem (Zdroj:*vlastní+) 

 

 J s t e  v l a s t n í k e m  e l e k t r o n i c k é h o  p o d p i s u ?  

Ze získaných odpovědí zobrazených v Tabulce 15 vyplývá, že nejvíce vlastníků 

elektronického podpisu je v Heřmanově Městci. Elektronický podpis mělo 26 

respondentů (23,66%). V řadě chvaletických respondentů bylo 14 (12,74%) vlastníků 

elektronického podpisu a v Lázních Bohdaneč celkem 18 (16,38%). 

Tabulka 15 - Porovnání měst z hlediska vlastníků elektronického podpisu (Zdroj:*vlastní+) 

 
ANO NE 

 
počet 

respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 14 12,74% 96 87,36% 

Lázně Bohdaneč 18 16,38% 92 83,72% 

Heřmanův Městec 26 23,66% 84 76,44% 

 

 Z n á t e  a  v y u ž í v á t e  e l e k t r o n i c k o u  p o d a t e l n u ?  

Pro používání elektronické podatelny je zapotřebí zaručeného elektronického podpisu. 

Proto elektronickou podatelnu zná a zároveň využívá pouze 56 respondentů. A naopak  

z 300 respondentů nezná elektronickou podatelnu celkem 52 dotázaných.  

  
SETKAL/A A VÍM, CO 

ZNAMENÁ 
SETKAL/A, ALE 

NEVÍM CO ZNAMENÁ 
NESETKALA 

  
počet   

respond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet   
respond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet  
respond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 76 69,16% 20 18,20% 14 12,74% 

Lázně Bohdaneč 74 67,34% 27 24,57% 9 8,19% 

Heřmanův Městec 82 74,62% 22 20,02% 6 5,46% 
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Ve Chvaleticích je s elektronickou podatelnou spokojeno 13 ze 14 respondentů, 

v Lázních Bohdaneč je to 16 z 18 respondentů a v Heřmanově Městci 23 z 24 

dotazovaných. Získané údaje jsou zobrazeny v Tabulce 16. 

Tabulka 16 - Porovnání měst z hlediska elektronické podatelny (Zdroj:[vlastní]) 

  
ZNAM A 

VYUŽÍVÁM 
ZNÁM, ALE 

NEVYUŽÍVÁM 
NEZNÁM 

  
počet 

reskond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet 
reskond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet 
reskond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 14 12,74% 73 66,43% 23 20,93% 

Lázně Bohdaneč 18 16,38% 76 69,16% 16 14,56% 

Heřmanův Městec 24 21,84% 73 66,43% 13 11,83% 

 

 M á t e  z ř í z e n o u  d a t o v o u  s c h r á n k u ?  

Z Tabulky 17 je patrné, že nejvíce kladných odpovědí jsem opět obdržela v Heřmanově 

Městci, kde odpověď „Ano“ označilo celkem 63 respondentů (57,33%). V Lázních 

Bohdaneč má zřízenou datovou schránku celkem 62 respondentů a mezi chvaletickými 

respondenty bylo 51 vlastníků datových schránek. 

Tabulka 17 - Porovnání měst dle vlastníků datových schránek (Zdroj:*vlastní+) 

  

 
ANO NE 

 
počet 

reskond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet 
reskond. 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

Chvaletice 51 46,41% 59 53,69% 

Lázně Bohdaneč 62 56,42% 48 43,68% 

Heřmanův Městec 63 57,33% 47 42,77% 
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7.3. Shrnutí zjištěných výsledků 

Dotazníkovým šetřením bylo osloveno celkem 330 náhodně zvolených občanů starších  

18 let. Ve městě Chvaletice, Lázně Bohdaneč i Heřmanův Městec odpovídalo na dotazník 

sto deset respondentů. Návratnost vyplněných dotazníků byla stoprocentní. 

Protože se města liší v dosažených fázích eGovernmentu, byl pro každé město vytvořen 

vlastní dotazník. Všechny dotazníky se skládají ze tří částí. V první části je dotazník zaměřen 

na otázky zkoumající komunikaci respondenta s městským úřadem a zjišťování informací. 

Druhá část dotazníku obsahuje otázky směřované na respondentovu znalost informačních 

služeb nabízených městem a jejich využívání. Poslední část dotazníků zjišťovala osobní 

informace o dotazovaném. 

V první části dotazníků byl nejprve zkoumán způsob, jakým občan nejčastěji komunikuje 

s městským úřadem. V dnešní „době internetu“ by se dalo říci, že většina dotázaných bude 

využívat pohodlné a časově méně náročnějšího způsobu, a to elektronické komunikace. 

Podle získaných výsledků od dotazovaných občanů však lze říci, že i přes moderní  

elektronickou komunikaci občané měst Chvaletice, Lázně Bohdaneč i Heřmanův Městec stále 

preferují osobní komunikaci. Tento způsob komunikace zvolilo celkem 155 respondentů, 

z toho jich 53 patřilo mezi respondenty z Heřmanova Městce. Elektronickou komunikaci 

označilo 121 dotázaných. 

Jako nejčastější prostředek k získávání informací o městě vybralo 189 respondentů internet. 

Tento přístup k informacím je nejvíce oblíben u respondentů v Heřmanově Městci, kde tuto 

odpověď označilo 84 ze 110 respondentů. 

Jedna z otázek dotazníků byla směřována na službu „Vyhledat“, která patří do skupiny služeb 

patřících do druhé fáze eGovernmentu. Město Lázně Bohdaneč jako jediné z vybraných 

měst, tuto službu spadající do třetí fáze eGovernmentu, nenabízí. Proto byla otázka 

nasměrována tak, zda by službu respondenti využívali, pokud by měli možnost. Služba 

„Vyhledat“ je nejvíce známá opět respondentům z Heřmanova Městce,  

kde o službě ví 89 (80,99%) respondentů, a z toho pouze 5 (4,55%) není se službou 

spokojeno. 
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Tímto dotazníkovým šetřením bylo zjištěno, že 245 dotazovaných z 330 se již setkali  

s pojem eGovernment, a vědí, co pojem znamená. Díky eGovernmentu by mělo dojít  

zjednodušení komunikace občanů s veřejnou správou. To, že 155 dotázaných stále  

upřednostňuje osobní komunikaci, však tuto hypotézu popírá. O tom, co si pod pojmem  

eGovernment představit, má ponětí nejvíce respondentů z Heřmanova Městce, kde je pojem  

znám 82 (74,62%) dotázaným. 

Mezi 330 respondenty bylo pouze 56 vlastníků zaručeného elektronického podpisu. Toto 

malé číslo bych přisoudila situaci, že široká veřejnost není dostatečně informovaná  

o principech a fungování elektronického podpisu, z čehož vyplývá nárůst nedůvěry  

elektronického podpisu. Na otázku, zda respondent vlastní elektronický podpis, jsem získala 

26 kladných odpovědí od respondentů z Heřmanova Městce. 

Elektronická podatelna městských úřadů je známa celkem 222 respondentům 

z 330 dotázaných, z toho je využívána pouze 56 respondenty. Nejvíce uživatelů elektronické 

podatelny bylo nalezeno v Heřmanově Městci, kde je elektronická podatelna využívána  

24( 21,84%) respondenty. 

Ze všech dotázaných slyšelo o datových schránkách celkem 275, a 176 datových schránek 

využívá. Opět byl největší výskyt vlastníků datových schránek zjištěn v Heřmanově Městci, 

kde kladně odpovědělo 63 (57,33%) respondentů. Ovšem vlastníků datové schránky v Lázni 

Bohdaneč bylo pouze o jednoho méně. 

Podle pohlaví mají ženy převahu ve Chvaleticích (62,79%) a v Lázních Bohdaneč (64,61%). 

Respondentu mužského pohlaví mají naopak převahu, i když nepatrnou, v Heřmanově  

Městci (51,87%). 

Dle nejvyššího dotaženého vzdělání získalo vysokoškolského vzdělání nejvíce respondentů 

v Heřmanově Městci, celkem 23(20,93%) dotazovaných ze 110. Druhou nejupovídanější  

kategorií bylo středoškolské vzdělání, které bylo v Lázních Bohdaneč i Heřmanově Městci 

označeno 39 respondenty. Pouze ve Chvaleticích jsem se setkala s respondentem, který  

neměl dokončené základní vzdělání. 
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Ve věkových skupinách bylo nejvíce respondentů ve věku 41-50 let a v Lázních Bohdaneč, 

kde do této kategorie patřilo 37 (33,67%) dotázaných. Naopak nejméně vybíranou kategorií 

byl věk 61 a více, kam v Heřmanově Městci patřili pouze 2 respondenti (1,82%). 

Možnost zobrazení územních plánů města je známá respondentům ve Chvaleticích (88,27%) 

i v Heřmanově Městci (96,64%). Ve Chvaleticích je služba využívána pouze výjimečně 

(64,61%) a v Heřmanové Městci je služba využívána několikrát za rok (53,69%). Městský úřad 

Lázně Bohdaneč tuto službu nenabízí, což celkem 81 (73,31%) dotázaných postrádá. 

Další elektronickou službou pro porovnání městských úřadů byla možnost zasílání 

připomínek na městský úřad, a to pomocí služby „Napište nám“. Tato služba je poskytována 

občanům ve Chvaleticích a Lázních Bohdaneč. Respondentům z Heřmanova Městce byla 

položena otázka, zda by pro ně byla tato služba přínosná, kdyby ji měli k dispozici, 

a 63 respondentů (57,33%) označilo kladnou odpověď. Nejvíce je služba využívána v Lázních 

Bohdaneč, kde službu již využilo 79(71,89%) dotázaných. Služby „Napište nám“ nevyužilo 

pouze z řady chvaletických respondentů pouze 38 (34,58%). 

Informační služba, spadající do bloku třetí fáze eGovernmentu, je „Diskusní fórum“. 

Z pohledu této služby se do třetí fáze dostal pouze Městský úřad Lázně Bohdaneč, kde službu 

využívá 65 (59,15%) respondentů, a z toho je 58(52,78%) se službou spokojeno.  

Ve Chvaleticích je služba postrádána 68(61,88%) respondenty a v Heřmanově Městci  

by služba byla přínosná pro 74 (67,34%) respondentů. 

Jednou z porovnávacích otázek dotazníkového šetření bylo využívání infocentra.  

Ve Chvaleticích bylo otázkou zjišťováno, zda by mělo podle respondentů význam tuto službu 

ve městě zavést. O službu nemělo zájem pouze 49 dotázaných. Tato služba je nejvíce 

využívána v Heřmanově Městci, kde je služba využívána 83 (75,53%)respondenty. V Lázních 

Bohdaneč je služba nevyužívána pouze 48 (43,68%) dotazovanými. 

Při zjišťování preferencí využívání sekce „Turistika“ na www stránkách měst bylo dosaženo 

totožných výsledných údajů. Sekce je v Heřmanově Městci i v Lázních Bohdaneč využívána  

78 (70,98%) dotázanými. Ve Chvaleticích by tuto službu zavedlo 76(69,16%) respondentů. 

Dalším rozdílem v poskytovaných elektronických informačních službách byla možnost 

přihlášení pomocí e-mailové adresy, za cílem získání přístupu k aktualitám a akcím města. 
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Tato služba spadající do třetí fáze eGovernmentu, je opět nabízena pouze v Heřmanově 

Městci. Možnosti přihlášení využilo 65 (59,15%) respondentů, avšak pouze výjimečně 

24,57%). O tuto službu by stálo 36(32,76%) respondentů z Chvaletic a 38 (34,58%) z Lázní 

Bohdaneč. 

Každé z vybraných měst vydává pravidelně místní zpravodaj. Ve všech městech však nebyla 

zjištěna stejná míra snahy dopřát občanům tento tisk na stránkách města v elektronické 

podobě. Tato služba není nabízena ve Chvaleticích, což 79 (71,89%) dotázaných považovalo 

za vážný nedostatek mezi nabízenými službami. Zobrazení místního plátku v elektronické 

podobě je využíváno 81(73,71%) respondenty z Lázní Bohdaneč a 85 (77,35%) respondenty 

z Heřmanova Městce. 

Z devíti informačních služeb, podle kterých byly městské úřady porovnávány, nabízí 

Heřmanův Městec celkem sedm. Jako jediné město tohoto dotazníkového šetření nabízí 

svým občanům službu „Přihlášení“, spadající do skupiny služeb ze třetí fáze eGovernmentu.  

Druhé město, které již dosáhlo na třetí fázi eGovernmentu, tentokrát díky nabízené službě 

diskusního fóra, je Lázně Bohdaneč. Občanům město nabízí pět služeb z devíti sledovaných. 

Město Chvaletice, které je součástí trojice sledovaných měst, nabízí pouze čtyři  

ze sledovaných služeb.  

Z výsledků dotazníkového šetření dále vyplynulo, že požadavky na elektronické informační 

služby nabízené městskými úřady jsou v každém městě odlišné. Proto by měly Městské úřady 

Chvaletice a Lázně Bohdaneč zjištěné požadavky respondentů posoudit, přiřadit získaným 

údajům důležitost, a poskytované služby co nejvíce přizpůsobit požadavkům. 
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8. Závěr 

Tato bakalářská práce se zaměřuje na poskytované informační služby městy Chvaletice, 

Heřmanův Městec a Lázně Bohdaneč. Cílem práce bylo porovnat a zhodnotit poskytované 

informační služby. Cíle jsem se pokusila dosáhnout na základě mnou vytvořeného 

dotazníkového šetření, jehož otázky byly zaměřeny na poskytování elektronických 

informačních služeb městskými úřady a jejich využívání občany. 

V počátku této práce jsou zahrnuty základní pojmy z veřejné správy v České republice, dále 

pojmy z oblasti informačních systémů a informačních systémů veřejné správy. 

Další část práce byla věnována pojmu eGovernment, který zjednodušuje komunikaci 

s veřejnou správou, tak i komunikaci mezi úřady, a to ve snaze dosáhnout rychlejšího 

vyřizování úředních záležitostí. Práce popisuje symbol eGovernmentu a členění  

dle organizace UN/ASPA. V rámci fází eGovernmentu byl v této části proveden dílčí výzkum, 

ve kterém jsou popsány jednotlivé elektronické informační služby nabízené ve vybraných 

městech. Dále je pozornost věnována elektronické podatelně a datovým schránkám. 

Práce porovnává informační služby nabízené městskými úřady ve třech vybraných městech. 

Pro zjišťování údajů byla vybrána metoda dotazníkového šetření. Získané údaje jsou popsány 

formou tabulek, však veškerá porovnávání jsou znázorněna graficky.  

Závěrem mé práce se dá říci, že nejlépe dle všech kritérií dopadlo město Heřmanův Městec, 

kde mají občané k dispozici nejvíce elektronických služeb, a tyto služby také nejvíce využívají. 

Myslím si, že tato práce by mohla posloužit Chvaleticím a Lázním Bohdaneč k získání 

přehledu o využívání služeb občany a ke zjištění požadavků na poskytované služby. 
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MěÚ  - Městský úřad 
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Příloha A – Dotazník pro město Chvaletice 

 

  

Dobrý den, 

vážený pane/ vážená paní, právě se Vám dostal do rukou dotazník týkající se informačních technologií 

na městských úřadech, který použiji k dotazníkovému šetření v bakalářské práci na téma „ Využití 

informačních technologií na Městských úřadech ve Chvaleticích, Heřmanově Městci a Lázních 

Bohdaneč“. 

Na každou otázku Vám jsou nabídnuty možné odpovědí, kde Vámi vybranou prosím označte křížkem. 

Dotazník je anonymní a výsledky budou použity pouze pro vyhodnocení využívání informačních 

technologií ve výše zmíněné bakalářské práci. 

Předem děkuji za Vaši spolupráci  

          Marcela Bubeníková   

 

P o h l a v í :  

                 muž 

                 žena 

  

  V ě k :             18-30 

  31-40 

  41-50 

  51-60 

  61 a více              
 

 

Z a m ě s t n á n í :  

                         nezaměstnaný 

                         student 

                         zaměstnanec 

                         na mateřské dovolené 

                         podnikatel 

                         důchodce 

 

N e j v y š š í  d o s a ž e n é  v z d ě l á n í :  

                        nedokončené základní 

                        základní 

                        vyučen/vyučena 

                        středoškolské 

                        vyšší 

                        vysokoškolské 

 

1. J a k  k o m u n i k u j e t e  s  m ě s t s k ý m  ú ř a d e m ?  

  telefonicky  

     osobně   

  elektronicky (e-mail, e-podatelna, atd.) 

faxem 
 

 

 

2. O d k u d  n e j č a s t ě j i  z í s k á v á t e  p o t ř e b n é  i n f o r m a c e  o  V a š e m  m ě s t ě ?  

  z úřední desky, informační tabule, vývěsky   ze zasedání zastupitelstva 

   z místního tisku      osobním jednáním 

  z internetu, oficiálních webových stránek města    z místního rozhlasu  

    



II 
 

 

 

  

3 .  J a k  č a s t o  s l e d u j e t e  d ě n í  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a ?  

   týdně     pouze výjimečně 

   měsíčně   nesleduji 

   několikrát za rok   

 

4 .  J a k o u  s e k c i  n a  w w w  s t r á n k á c h  n e j č a s t ě j i  n a v š t ě v u j e t e ?  

    o městě      regulační plány 

   samospráva města     plán města 

   městský úřad      dům kultury 

   pečovatelská služba     městská knihovna 

   volby       úřady a instituce 

   komunitní plánování  soc.služeb   další informace 

   úřední deska      příspěvkové organizace 

   územní plán města     občanská sdružení 

   důležité odkazy 

 

5 .  J a k  j s o u  p r o  V á s  i n f o r m a c e  ú ř a d u  d o s t u p n é  a  z í s k a t e l n é ?  

   výborně 

   velmi dobře 

   dobře 

   dostatečně 

   nedostatečně 

 

6 .  C o  j e  p r o  V á s  u  i n f o r m a č n í c h  s l u ž e b  ú ř a d u  d ů l e ž i t é ?  

   aktuálnost 

   přehlednost 

   atraktivnost 

   srozumitelnost 

   snadná zvládnutelnost 

 

7 .  V í t e  o  m o ž n o s t i ,  ž e  s i  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ů ž e t e  z o b r a z i t  ú z e m n í  

p l á n  m ě s t a ?  

    a n o       n e  

 

  J a k  č a s t o  t é t o  m o ž n o s t i  v y u ž í v á t e ?  

   týdně      pouze výjimečně 

             měsíčně    ještě jsem nevyužil/a 

  několikrát za rok 



III 
 

 

  

8 .  V í t e  o  t o m ,  ž e  m á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  k  d i s p o z i c i  s l u ž b u  

„ V y h l e d a t “ ?  

        a n o    n e  

 

 J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

    týdně    několikrát za rok  

    měsíčně    ještě jsem nevyužil/a  

    pouze výjimečně   

 

  C o  b ý v á  n e j č a s t ě j i  p ř e d m ě t e m  V a š e h o  h l e d á n í ?   

    kontakty        zákony, vyhlášky 

    kulturní akce města      jiné 

    poplatky 

    usnesení zastupitelstva 

 

  J s t e  s  t o u t o  s l u ž b o u  s p o k o j e n / a ?  

   a n o            n e     n e v í m  

 

9 .  M ě s t s k ý  ú ř a d  p r a c u j e  n a  z l e p š e n í  p o s k y t o v a n ý c h  s l u ž e b ,  a  p r o t o  n a  

s v ý c h  w w w  s t r á n k á c h  n a b í z í  s l u ž b u  p o d á n í  p ř i p o m í n k y  k  m ě s t s k é m u  

ú ř a d u  p o m o c í  s l u ž b y  „ N a p i š t e  n á m “ .  V í t e  o  t é t o  m o ž n o s t i ?  

       a n o             n e        

 

  B y l a  r e k a c e  n a  p ř i p o m í n k u  z  V a š e h o  p o h l e d u  d o s t a č u j í c í ?  

   a n o           p ř i p o m í n k u  j s e m  n e p o d a l a  

   n e  

 

  J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

   týdně      pouze výjimečně 

     měsíčně        ještě jsem nevyužil/a 

     několikrát za rok 

 

1 0 .  V y h l e d a l / a  j s t e  n ě k d y  i n f o r m a c e  p o t ř e b n é  k  z a s í l á n í  p l a t b y  n e b o  

p o p l a t k u ?  

          ano      ne 

 

11. U v í t a l / a  b y s t e   n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  d i s k u z n í  f o r u m ?  

       a n o    n e  

 



IV 
 

 

  

1 2 .  P o s t r á d á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  i n f o c e n t r u m ?  

       a n o     n e  

 

1 3 .  M y s l í t e  s i ,  ž e  b y  m ě s t o  n a  w w w  s t r á n k y  m ě l o  p ř i d a t  s e k c i  „ t u r i s t i k a “ ?  

       a n o     n e  

 

1 4 .  V y u ž i l / a  b y s t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  s l u ž b u  p ř i h l á š e n í  z a  p o m o c í  e -

m a i l u ,  k t e r ý m  b y s t e  z í s k a l / a  p ř í s t u p  k  a k t u a l i t á m  a  a k c í m  m ě s t a ?   

               a n o                          n e  

 

1 5 .  M ě s t o  C h v a l e t i c e  v y d á v á  p r a v i d e l n ě  m í s t n í  z p r a v o d a j .  U v í t a l i  b y s t e  

m o ž n o s t  s h l é d n o u t  t o h o t o  t i s k u  v  e l e k t r o n i c k é  p o d o b ě  n a  w w w  s t r á n k á c h  

m ě s t a ?   

      a n o     n e  

 

1 6 .  S e t k a l / a  j s t e  s e  s  p o j m e m  „ e G o v e r n m e n t “ ?  

      setkal/a, a vím, co znamená        nesetkal/a 

      setkal/a, ale nevím, co pojem znamená     
 

 

 

17. J s t e  v l a s t n í k e m  e l e k t r o n i c k é h o  p o d p i s u ?  

        ano                    ne 

 

18. Z n á t e  a  v y u ž í v á t e  e l e k t r o n i c k o u  p o d a t e l n u ?  

        znám, ale nevyužívám                   neznám  

        znám a využívám 

 

 J s t e  s  j e j í m i  s l u ž b a m i  s p o k o j e n i ?  

           ano                   ne                 nevím 

 
 

19. S l y š e l / a  j s t e  o  „ d a t o v ý c h  s c h r á n k á c h “ ?  

        ano                   ne 

 

 M á t e  z ř í z e n o u  d a t o v o u  s c h r á n k u ?  

         ano                  ne  

 



V 
 

Příloha B – Dotazník pro město Heřmanův Městec 

 

  

Dobrý den, 

 vážený pane/ vážená paní, právě se Vám dostal do rukou dotazník týkající se informačních 

technologií na městských úřadech, který použiji k dotazníkovému šetření v bakalářské práci na téma „ 

Využití informačních technologií na Městských úřadech ve Chvaleticích, Heřmanově Městci a Lázních 

Bohdaneč“. 

  Na každou otázku Vám jsou nabídnuty možné odpovědí, kde Vámi vybranou prosím označte 

křížkem. Dotazník je anonymní a výsledky budou použity pouze pro vyhodnocení využívání 

informačních technologií ve výše zmíněné bakalářské práci. 

  Předem děkuji za Vaši spolupráci  

          Marcela Bubeníková   

 

P o h l a v í :  

                 muž 

                 žena 

  

  V ě k :             18-30 

  31-40 

  41-50 

  51-60 

  61 a více              
 

 

Z a m ě s t n á n í :  

                         nezaměstnaný 

                         student 

                         zaměstnanec 

                         na mateřské dovolené 

                         podnikatel 

                         důchodce 

 

N e j v y š š í  d o s a ž e n é  v z d ě l á n í :  

                        nedokončené základní 

                        základní 

                        vyučen/vyučena 

                        středoškolské 

                        vyšší 

                        vysokoškolské 

 

1. J a k  k o m u n i k u j e t e  s  m ě s t s k ý m  ú ř a d e m ?  

   telefonicky  

      osobně   

   elektronicky (e-mail) 

faxem 

2. O d k u d  n e j č a s t ě j i  z í s k á v á t e  p o t ř e b n é  i n f o r m a c e  o  V a š e m  m ě s t ě ?  

   z úřední desky, informační tabule, vývěsky   ze zasedání zastupitelstva 

    z místního tisku      osobním jednáním 

   z místního rozhlasu 

   z internetu, oficiálních webových stránek města 



VI 
 

 

  

3 .  J a k  č a s t o  s l e d u j e t e  d ě n í  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a ?  

   t ý d n ě     p o u z e  v ý j i m e č n ě  

   m ě s í č n ě     n e s l e d u j i  

   n ě k o l i k r á t  z a  r o k   

 

4 .  J a k o u  s e k c i  n a  w w w  s t r á n k á c h  n e j č a s t ě j i  n a v š t ě v u j e t e ?  

    m ě s t o  H e ř m a n ů v  M ě s t e c     m ě s t s k ý  ú ř a d  

   k n i h o v n a         k i n o  

   k u l t u r a               š k o l s t v í  

   s p o r t   

       

5 .  J a k  j s o u  p r o  v á s  i n f o r m a c e  ú ř a d u  d o s t u p n é  a   z í s k a t e l n é ?  

   v ý b o r n ě  

   v e l m i  d o b ř e  

   d o b ř e  

   d o s t a t e č n ě  

   n e d o s t a t e č n ě  

 

6 .  C o  j e  p r o  v á s  u  i n f o r m a č n í c h  s l u ž e b  ú ř a d u  d ů l e ž i t é ?  

   a k t u á l n o s t  

   p ř e h l e d n o s t  

   a t r a k t i v n o s t  

   s r o z u m i t e l n o s t  

   s n a d n á  z v l á d n u t e l n o s t  

 

7 .  V í t e  o  m o ž n o s t i ,  ž e  s i   n a  w w w  s t r á n k á c h  m ů ž e t e  z o b r a z i t  ú z e m n í  

p l á n  m ě s t a ?  

    a n o       n e  

 

  J a k  č a s t o  t é t o  m o ž n o s t i  v y u ž í v á t e ?  

   t ý d n ě      p o u z e  v ý j i m e č n ě  

   m ě s í č n ě      j e š t ě  j s e m  n e v y u ž i l / a  

   n ě k o l i k r á t  z a  r o k       

 

  J s t e  s  t o u t o  s l u ž b o u  s p o k o j e n / a ?  

   a n o      n e     n e v í m  

 

 



VII 
 

 

  

8 .  V í t e  o  t o m ,  ž e  m á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  k  d i s p o z i c i  s l u ž b u  

„ V y h l e d a t “ ?  

     a n o      n e  

 

  J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

  t ý d n ě      p o u z e  v ý j i m e č n ě  

  m ě s í č n ě      j e š t ě  j s e m  n e v y u ž i l / a  

  n ě k o l i k r á t  z a  r o k   

    

  C o  b ý v á  n e j č a s t ě j i  p ř e d m ě t e m  V a š e h o  h l e d á n í ?   

   k o n t a k t y        z á k o n y ,  v y h l á š k y  

   k u l t u r n í  a k c e  m ě s t a      j i n é  

  p o p l a t k y  

  u s n e s e n í  z a s t u p i t e l s t v a  

 

  J s t e  s  t o u t o  s l u ž b o u  s p o k o j e n / a ?  

  a n o       n e      n e v í m  

 

9 .  Z j i s t i l / a  j s t e ,  ž e  m á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  k  d i s p o z i c i  s l u ž b u  

„ A k t u a l i t y ,  a k c e  m ě s t a “ ,  k e  k t e r é  b u d e t e  m í t  p ř í s t u p  p o  p ř i h l á š e n í  

V a š í m  e - m a i l e m ?  

   a n o       n e  

 

  J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

  m ě s í č n ě      j e š t ě  j s e m  n e v y u ž i l / a  

  n ě k o l i k r á t  z a  r o k       

  p o u z e  v ý j i m e č n ě      

 

  J s t e  s  t o u t o  s l u ž b o u  s p o k o j e n / a ?  

  a n o       n e      n e v í m  

 

1 0 .   M ě s t o  H e ř m a n ů v  M ě s t e c  p r a v i d e l n ě  v y d á v á  m í s t n í  z p r a v o d a j .  V í t e ,  

ž e  s i  t e n t o  t i s k  m ů ž e t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  p r o h l é d n o u t  v  

e l e k t r o n i c k é  p o d o b ě ?  

   a n o       n e  

      

  J s t e  s  t o u t o  s l u ž b o u  s p o k o j e n / a ?  

  a n o       n e  

 



VIII 
 

1 1 .  V y u ž í v á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  i n f o c e n t r a ?  

   a n o        n e  

 

1 2 .  V y u ž i l / a  j s t e  n ě k d y  j a k o  o b č a n  m ě s t a  n a  w w w  s t r á n k á c h  s e k c i  „ T u r i s t i k a “  

   a n o       n e   

 

  J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

    d e n n ě       n ě k o l i k r á t  z a  r o k  

  t ý d n ě       p o u z e  v ý j i m e č n ě  

  m ě s í č n ě       j e š t ě  j s e m  n e v y u ž i l / a  

 

1 3 .  U v í t a l / a  b y s t e   n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  d i s k u z n í  f o r u m ?  

   a n o    n e  

 

1 4 .  V y h l e d a l / a  j s t e  n ě k d y  i n f o r m a c e  p o t ř e b n é  k  z a s í l á n í  p l a t b y  n e b o  p o p l a t k u ?  

    ano   ne 

      
 

1 5 .  S e t k a l / a  j s t e  s e  u ž  s  p o j m e m  „ e G o v e r n m e n t “ ?  

setkal/a, vím co znamená                    nesetkal/a 

setkal/a, ale nevím co znamená   

 

16. J s t e  v l a s t n í k e m  e l e k t r o n i c k é h o  p o d p i s u ?  

   ano    ne 

 

17. Z n á t e  a  v y u ž í v á t e  e l e k t r o n i c k o u  p o d a t e l n u ?  

   znám, ale nevyužívám                   neznám 

  znám a využívám  

 

 J s t e  s  j e j í m i  s l u ž b a m i  s p o k o j e n i ?  

  ano    ne 
 

 

 

18. S l y š e l / a  j s t e  o  „ d a t o v ý c h  s c h r á n k á c h “ ?  

   ano    ne    nevím 
 

 

 M á t e  z ř í z e n o u  d a t o v o u  s c h r á n k u ?  

     ano    ne 

 

1 9 .  P O S T R Á D Á T E  N A  W W W  S T R Á N K Á C H  M Ě S T A  I N F O C E N T R U M ?  

   a n o     n e  



IX 
 

Příloha C – Dotazník pro město Lázně Bohdaneč 

 

 

  

Dobrý den, 

vážený pane/ vážená paní, právě se Vám dostal do rukou dotazník týkající se informačních technologií 

na městských úřadech, který použiji k dotazníkovému šetření v bakalářské práci na téma „ Využití 

informačních technologií na Městských úřadech ve Chvaleticích, Heřmanově Městci a Lázních 

Bohdaneč“. 

Na každou otázku Vám jsou nabídnuty možné odpovědí, kde Vámi vybranou prosím označte křížkem. 

Dotazník je anonymní a výsledky budou použity pouze pro vyhodnocení využívání informačních 

technologií ve výše zmíněné bakalářské práci. 

Předem děkuji za Vaši spolupráci  

          Marcela Bubeníková   

 

P o h l a v í :  

                 muž 

                   žena 

  

  V ě k :             18-30 

  31-40 

  41-50 

  51-60 

  61 a více              
 

 

Z a m ě s t n á n í :  

                         nezaměstnaný 

                         student 

                         zaměstnanec 

                         na mateřské dovolené 

                         podnikatel 

                         důchodce 

 

N e j v y š š í  d o s a ž e n é  v z d ě l á n í :  

                        nedokončené základní 

                        základní 

                        vyučen/vyučena 

                        středoškolské 

                        vyšší 

                        vysokoškolské 

 

1. J a k  k o m u n i k u j e t e  s  m ě s t s k ý m  ú ř a d e m ?  

   telefonicky  

      osobně   

   elektronicky (e-mail, e-podatelna, atd.) 

faxem 
 

 

 

2. O d k u d  n e j č a s t ě j i  z í s k á v á t e  p o t ř e b n é  i n f o r m a c e  o  V a š e m  m ě s t ě ?  

   z úřední desky, informační tabule, vývěsky    

    z místního tisku       

   z osobního jednání 

   z internetu, oficiálních webových stránek města  

    ze zasedání zastupitelstva 



X 
 

 

  
3 .  J a k  č a s t o  s l e d u j e t e  d ě n í  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a ?  

   t ý d n ě     p o u z e  v ý j i m e č n ě  

   m ě s í č n ě     n e s l e d u j i  

   n ě k o l i k r á t  z a  r o k      

 

4 .  J a k o u  s e k c i  n a  w w w  s t r á n k á c h  n e j č a s t ě j i  n a v š t ě v u j e t e ?  

    ú ř e d n í  d e s k a       s a m o s p r á v a  

   m ě s t s k ý  ú ř a d        m ě s t s k á  p o l i c i e  

   k o m i s e  k  p r o j e d n á n í  p ř e s t u p k ů    o r g a n i z a c e  z ř í z e n é  

m ě s t e m  

   i n f o c e n t r u m       o r g a n i z a č n í  s l o ž k y  

   p r o  t u r i s t y       o b č a n s k é  a k t i v i t y  

   d o t a c e         m i k r o r e g i o n  

   ú ř e d n í  d e s k a       p ř í s p ě v k o v é  

o r g a n i z a c e  

   d i s k u z e          

 

5 .  J a k  j s o u  p r o  V á s  i n f o r m a c e  ú ř a d u  d o s t u p n é  a   z í s k a t e l n é ?  

   v ý b o r n ě  

   v e l m i  d o b ř e  

   d o b ř e  

   d o s t a t e č n ě  

   n e d o s t a t e č n ě  

 

6 .  C o  j e  p r o  V á s  u  i n f o r m a č n í c h  s l u ž e b  ú ř a d u  d ů l e ž i t é ?  

   a k t u á l n o s t  

   p ř e h l e d n o s t  

   a t r a k t i v n o s t  

   s r o z u m i t e l n o s t  

   s n a d n á  z v l á d n u t e l n o s t  

 

7 .  Z j i s t i l / a  j s t e ,  ž e  s e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ů ž e t e  ú č a s t n i t  d i s k u z n í h o  

f ó r a ?  

    a n o    n e  

 

 P ř i s p í v á t e  s v ý m i  p ř í s p ě v k y  d o  d i s k u z n í h o  f ó r a ?  

  a n o     n e  

 



XI 
 

 

  

  Z a  j a k ý m  ú č e l e m  b y s t e  s e  d o  d i s k u z e  z a p o j i l i ?  

  m ě l / a  b y c h  d o t a z  n e b o  p ř i p o m í k u  ( t ř e b a  k  z á s t u p c ů m  o b c e )  

 h l á s i l / a  b y c h  p o r u c h u  n e b o  ž á d a l / a  o  o p r a v u  ( n a p ř .   

   v e ř . o s v ě t l e n í )  

  c h t ě l / a  b y c h   d i s k u t o v a t  n a  j a k á k o l i v  t é m a t a  v z t a h u j í c í  s e  k   

   o b c i  

  j i n ý  ú č e l  

    

  J s t e  s  t o u t o  s l u ž b o u  s p o k o j e n / a ?  

  a n o     n e  

 

8 .  M ě s t s k ý  ú ř a d  p r a c u j e  n a  z l e p š e n í  p o s k y t o v a n ý c h  s l u ž e b ,  a  p r o t o  n a  

s v ý c h  w w w  s t r á n k á c h  n a b í z í  s l u ž b u  p o d á n í  p ř i p o m í n k y  k  m ě s t s k é m u  

ú ř a d u  p o m o c í  s l u ž b y  „ n a p i š t e  n á m “ .  V í t e  o  t é t o  m o ž n o s t i ?  

   a n o      n e     

 

  B y l a  r e k a c e  n a  p ř i p o m í n k u  z  V a š e h o  p o h l e d u  d o s t a č u j í c í ?  

  a n o    n e        p ř i p o m í n k u  s j e m  n e p o d a l a  

 

  J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

    t ý d n ě       p o u z e  v ý j i m e č n ě  

  m ě s í č n ě       j e š t ě  j s e m  n e v y u ž i l / a  

  n ě k o l i k r á t  z a  r o k     

 

9 .  V y h l e d a l / a  j s t e  n ě k d y  i n f o r m a c e  p o t ř e b n é  k  z a s í l á n í  p l a t b y  n e b o  

p o p l a t k u ?  

    ano   ne 

      
 

1 0 .  V y u ž í v á t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  s l u ž b y  i n f o c e n t r a ?  

   a n o     n e  

 

1 1 .  M ě s t o  L á z n ě  B o h d a n e č  p r a v i d e l n ě  v y d á v á  m í s t n í  z p r a v o d a j .  V í t e ,  ž e  

s i  t e n t o  t i s k  m ů ž e t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  p r o h l é d n o u t  v  e l e k t r o n i c k é  

p o d o b ě ?  

   a n o        n e  

 

  J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

   m ě s í č n ě      j e š t ě  j s e m  n e v y u ž i l / a  

  n ě k o l i k r á t  z a  r o k    

   p o u z e  v ý j i m e č n ě   



XII 
 

 

 

 
1 2 .  V y u ž i l / a  j s t e  n ě k d y  j a k o  o b č a n  m ě s t a  n a  w w w  s t r á n k á c h  s e k c i  

„ T u r i s t i k a “  

   a n o        n e   

 

  J a k  č a s t o  t é t o  s l u ž b y  v y u ž í v á t e ?  

    t ý d n ě       p o u z e  v ý j i m e č n ě  

  m ě s í č n ě       j e š t ě  j s e m  n e v y u ž i l / a  

  n ě k o l i k r á t  z a  r o k   

 

1 3 .  N a  w w w  s t r á n k á c h  n e m á t e  k  d i s p o z i t i  ú z e m n í  p l á n y  m ě s t a .  M y s l í t e  

s i ,  ž e  b y  t o  m ě s t o  m ě l o  n a p r a v i t ?  

   a n o     n e  

 

1 4 .  V y u ž i l / a  b y s t e  n a  w w w  s t r á n k á c h  m ě s t a  s l u ž b u  p ř i h l á š e n í  z a  p o m o c í  

e - m a i l u ,  k t e r ý m  b y s t e  z í s k a l / a  p ř í s t u p  k  a k t u a l i t á m  a  a k c í m  m ě s t a ?  

            a n o                   n e   

 

1 5 .  S e t k a l / a  j s t e  s e  u ž  s  p o j m e m  „ e G o v e r n m e n t “ ?  

setkal/a, vím, co znamená        nesetkal/a 

setkal/a, ale nevím, co znamená     

 

16. J s t e  v l a s t n í k e m  e l e k t r o n i c k é h o  p o d p i s u ?  

   ano    ne 

 

17. Z n á t e  a  v y u ž í v á t e  e l e k t r o n i c k o u  p o d a t e l n u ?  

   znám, ale nevyužívám        neznám 

  znám a využívám  

 

 J s t e  s  j e j í m i  s l u ž b a m i  s p o k o j e n i ?  

  ano    ne 
 

 

 

18. S l y š e l / a  j s t e  o  „ d a t o v ý c h  s c h r á n k á c h “ ?  

   ano    ne 
 

 

 M á t e  z ř í z e n o u  d a t o v o u  s c h r á n k u ?  

ano    ne 
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Příloha D – Souhrnná tabulka zjištěných dat 

 

  
 

CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 
počet 

respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet 
 respondentů 

procentuální 
rozložení  
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální 
rozložení 
 odpovědí 

Jak komunikujete s úřadem?   

 osobně 52 47,32% 50 46,5% 53 48,23% 

 telefonicky 14 12,74% 15 13,65% 15 13,65 

 faxem 4 3,64% 5 4,55% 1 0,91 

 elektronicky 40 36,4% 40 36,4% 41 37,31% 

Odkud nejčastěji zjišťujete informace o Vašem městě?   

 z internetu 45 40,95% 60 54,6% 84 76,44% 

 z úřední desky 23 20,93% 5 5,46% 8 7,28% 

 z osobního jednání 16 14,56% 31 28,21% 6 5,46% 

 z tisku 16 14,56% 9 8,19% 10 9,1% 

 z rozhlasu 6 5,46% 4 3,64% 2 1,82% 

 ze zasedání zastupitelstva 4 3,64% 0 0% 0 0% 

Jak často sledujete dění na www stránkách města?   

 týdně 34 30,14% 29 26,39% 34 30,94% 

 měsíčně 7 6,37% 18 16,38% 20 18,2% 

 několikrát za rok 22 20,02% 20 18,2% 13 11,83% 

 pouze výjimečně 34 30,94% 29 26,39% 28 25,48% 

 nesleduji 13 11,83% 14 12,74% 15 13,65% 

Jakou sekci na www stránkách navštěvujete?   

 městský úřad 26 23,66% 12 10,92% 21 19,11% 

 úřední deska 23 20,93%% 8 7,28% - - 

 o městě 18 16,36% - - 9 8,19% 

 další informace 13 11,82% - - - - 

 dům kultury 7 6,36% - - - - 

 úřady a instituce 5 4,55% - - - - 

 



XIV 
 

 

  

 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

  
 městská knihovna 4 3,64% - - 13 11,83% 

 volby 3 2,73% - - - - 

 plán města 3 2,73% - - - - 

 příspěvkové organizace 2 1,82% 1 0,91% - - 

 občanské sdružení 2 1,82% - - - - 

 samospráva města 1 0,91% 3 2,73% - - 

 pečovatelská služba 1 0,91% - - - - 

 regulační plány 1 0,91% - - - - 

 komunitní plánování 1 0,91% - - - - 

 infocentrum - - 25 22,75% - - 

 diskuze - - 24 21,84% - - 

 občanské aktivity - - 20 18,2% - - 

 dotace - - 7 6,37% - - 

 komise k projednání přestupků - - 5 4,55% - - 

 organizační složky - - 3 2,73% - - 

 městská policie - - 1 0,91% - - 

 mikroregion - - 1 0,91% - - 

 kino - - - - 26 23,66% 

 kultura - - - - 23 20,93% 

 sport - - - - 14 12,74% 

 školství - - - - 4 3,64% 

Jak jsou pro Vás informace úřadu dostupné? 
 

 výborně 18 16,36% 12 10,92% 67 60,97% 

 velmi dobře 17 15,47% 48 43,68% 21 19,11% 

 dobře 53 48,23% 42 38,22% 13 11,83% 

 dostatečně 21 19,11% 8 7,28% 9 8,19% 

 nedostatečně 1 0,91% 0 0% 0 0% 
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 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

 
 
 

Co je pro Vás u informací úřadu důležité?  

 aktuálnost 32 29,12% 19 17,29% 33 30,03% 

 přehlednost 27 24,57% 31 28,21% 31 14,56% 

 srozumitelnost 30 27,3% 22 20,02% 16 28,21% 

 snadná zvládnutelnost 17 15,47% 30 27,3% 28 25,48% 

 atraktivnost 4 3,64% 8 7,28% 2 1,82% 
 
 
 
 

Víte o možnosti zobrazení územních plánů města?  

 ano 97 88,27% 81 73,71% 104 94,64% 

 ne 13 11,83% 29 26,39% 6 5,46% 
 
 
 

Jak často zobrazení územních plánů využíváte?  

 týdně 3 2,73% - - 1 0,91% 

 měsíčně 12 10,92% - - 7 6,37% 

 několikrát za rok 11 10,01% - - 59 53,69% 

 pouze výjimečně 71 64,61% - - 37 33,67% 

 ještě jsem nevyužila 13 11,83% - - 6 5,46% 
 
 
 

Jste se službou zobrazení územních plánů spokojen/a?  

 ano 79 71,89% - - 89 80,99% 

 ne 18 16,38% - - 15 13,65% 

 nevím 13 11,83% - - 6 5,46% 
 
 
 
 

Víte o službě „Vyhledat“?  

 ano 78 70,98% 67 60,97% 89 80,99% 

 ne 32 29,12% 43 39,13% 21 19,11% 

 



XVI 
 

 

  

 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

 
 
 

Jak často služby „Vyhledat“ využíváte?  

  týdně 7 6,37% - - 14 12,74% 

  měsíčně 15 13,65% - - 20 18,2% 

  několikrát za rok 13 11,83% - - 36 32,76% 

  pouze výjimečně 43 39,13% - - 19 17,29% 

  ještě jsem nevyužil/a 32 29,12% - - 21 19,11% 
 
 
 

Co bývá nejčastěji předmětem Vašeho hledání?  

 kontakty 47 42,77% - - 35 31,85% 

 kulturní akce města 24 21,84% - - 44 40,04% 

 poplatky 5 4,55% - - 9 8,19% 

 jiné 29 26,39% - - 22 20,02% 

 usnesení zastupitelstva 3 2,73% - - 0 0% 

 zákony, vyhlášky 2 1,82% - - 0 0% 
 
 
 
 

Jste se službou „Vyhledat“ spokojen/a?  

 ano 65 59,15% - - 84 76,44% 

 ne 13 11,83% - - 5 4,55% 

 nevím 32 29,12% - - 21 19,11% 
 
 
 

Víte o službě „Napište nám“?  

 ano 72 65,52% 79 71,89% 63 57,33% 

 ne 38 34,58% 31 28,21% 47 42,77% 

 



XVII 
 

 

  

 

 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální 
rozložení  
odpovědí 

 
 

Byla reakce na Vaši připomínku dostačující?  

 ano 42 38,22% 58 52,78% - - 

 ne 30 27,3% 21 19,11% - - 

 připomínku jsem nepodala 38 34,58% 31 28,21% - - 
 
 
 

Jak často služby „Napište nám“ využíváte?  

 týdně 4 3,64% 6 5,46% - - 

 měsíčně 12 10,92% 29 26,39% - - 

 několikrát za rok 27 24,57% 24 21,84% - - 

 pouze výjimečně 29 26,39% 20 18,2% - - 

 ještě jsem nevyužila 38 34,58% 31 28,21% - - 
 
 
 

Vyhledal/a jste někdy informace k zasílání platby?  

 ano 42 38,22% 57 51,87% 59 53,69% 

 ne 68 61,88% 53 48,23% 51 46,41% 
 
 

Uvítal/a byste diskusní fórum?  
 ano 68 61,88% 65 59,15% 74 67,34% 

 ne 42 38,22% 45 40,95% 36 32,76% 
 
 
 

Využíváte na www stránkách infocentrum?  

 ano 61 55,51% 62 56,42% 83 75,53% 

 ne 49 44,59% 48 43,68% 27 24,57% 
 
 
 
 

Využíváte na www stránkách města sekci „Turistika“?  

 ano 76 69,16% 78 70,98% 78 70,98% 

 ne 34 30,94% 32 29,12% 32 29,12% 
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 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

počet 
 respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

počet 
 respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

Víte o možnosti zobrazení místního tisku na www 
stránkách měst v elektronické podobě?  

 ano 79 71,89% 81 73,71% 85 77,35% 

 ne 31 28,21% 29 26,39% 25 22,75% 
 
 

Stekal/a jste se s pojmem eGovernment?  
 setkal/a, a vím co znamená 76 69,16% 74 67,34% 82 74,62% 

 setkal/a, ale nevím co znamená 20 18.2% 27 24,57% 22 20,02% 

 nesetkala  14 12,74% 9 8,19% 6 5,46% 
 
 
 

Jste vlastníkem elektronického podpisu?  

 ano 14 12,74% 18 16,38% 26 23,66% 

 ne 96 87,36% 92 83,72% 84 76,44% 
 
 
 

Znáte a využíváte elektronickou podatelnu?   

 znám a využívám 14 12,74% 18 16,38% 24 21,84% 

 znám, ale nevyužívám 73 66,43% 76 69,16% 73 66,43% 

 neznám 23 20,93% 16 14,56% 13 11,83% 
 
 
 

 Jste se službami elektronické podatelny spokojen/a?  

 ano 13 11,83% 16 14,56% 23 20,93% 

 ne 4 3,64% 2 1,82% 1 0,91% 

 nevím 93 84,63% 92 83,72% 86 78,26% 
 
 
 

 Slyšel/a jste o datových schránkách?  

 ano 87 79,17% 93 84,63% 95 86,45% 

 ne 23 20,93% 17 15,47% 15 13,65% 
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 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet  
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

Počet 
 respondentů 

procentuální  
rozložení 
odpovědí 

Máte zřízenou datovou schránku?  
 ano 51 46,41% 62 56,42% 63 57,33% 

 ne 59 53,69% 48 43,68% 47 42,77% 

Jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání? 
 

 nedokončené základní 1 0,91% 0 0% 0 0% 

 základní 2 1,82% 0 0% 1 0,91% 

 vyučen /vyučena 28 25,48% 15 13,65% 11 10,01% 

 středoškolské 38 34,58% 39 35,49% 39 35,49% 

 vyšší 20 18,2% 35 31,85% 36 32,76% 

 vysokoškolské 21 19,11% 21 19,11% 23 20,93% 
 
 
 

Do jaké kategorie „zaměstnání“ patříte?  

 student 26 23,66% 20 18,2% 23 20,93% 

 zaměstnanec 52 47,32% 58 52,78% 60 54,6% 

 na mateřské 4 3,64% 1 0,91% 3 2,73% 

 podnikatel 16 14,56% 22 20,02% 21 19,11% 

 důchodce 5 4,55% 4 3,64% 2 1,82% 

 nezaměstnaný 7 6,37% 5 4,55% 1 0,91% 

  
Vyberte prosím Vaši věkovou skupinu? 

 
 18-30 26 23,66% 20 18,2% 23 20,93% 

 31-40 31 28,21% 23 20,93% 29 26,39% 

 41-50 34 30,94% 37 33,67% 33 30,03% 

 51-60 14 12,74% 26 23,66% 23 20,93% 

 61 a více 5 4,55% 4 3,64% 2 1,82% 
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 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 
procentuální 

rozložení 
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální  
rozložení  
odpovědí 

 
 
 

Vyberte prosím Vaše pohlaví:       

 muž 41 37,31% 39 35,49% 57 51,87% 

 žena 69 62,79% 71 64,61% 53 48,23% 
 
 
 

Zjistil/a jste, že se na www stránkách města 
můžete  zúčastnit diskusního fóra? 

 

 ano - - 65 59,15% - - 

 ne - - 45 40,95% - - 
 
 
 

Přispíváte svými příspěvky do diskuzí?  

 ano - - 54 49,14% - - 

 ne - - 56 50,96% - - 
 
 
 

Za jakým účelem byste do diskusí přispěl/a?  

 měl/a bych dotaz nebo připomínku - - 67 60,97% - - 

 hlásil/a bych poruchu - - 11 10,01% - - 

 chtěla bych diskutovat - - 17 15,47% - - 

 jiné - - 15 13,65% - - 
 
 
 
 

Jste se službou „Diskuse“ spokojen/a?  

 ano - - 58 52,78% - - 

 ne - - 7 6,37% - - 

 nevím - - 45 40,95% - - 
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 CHVALETICE LÁZNĚ BOHDANEČ HEŘMANŮV MĚSTEC 

 
počet 

respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

počet 
respondentů 

procentuální 
rozložení 
odpovědí 

 
 
 

Jak často využíváte možnosti schlédnutí místního  
zpravodaje v elektronické podobě? 

 

 měsíčně - - 7 6,37% 10 9,1% 

 několikrát za rok - - 46 41,86% 51 46,41 

 pouze výjimečně - - 28 25,48% 24 21,84% 

 nevyužila - - 29 26,39% 25 22,75% 
 
 
 
 

Zjistil/a jste, že máte na www stránkách města k  
dispozici službu „Aktuality, akce města“, ke které budete 
 mít přístup po přihlášení Vaším e-mailem? 

 

 ano 36 32,76% 38 34,58% 65 59,15% 

 ne 74 67,34% 72 65,52% 45 40,95% 
 
 
 
 
 

Jak často služby využíváte?  

 měsíčně - - - - 13 11,83% 

 několikrát za rok - - - - 25 22,75% 

 pouze výjimečně - - - - 27 24,57% 

 nevyužil/a - - - - 45 40,95% 
 
 
 
 
 

Jste se službou „Aktuality, akce města“ spokojen/a?  

 ano - - - - 61 55,51% 

 ne - - - - 4 3,64% 

 nevím - - - - 45 40,95% 
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Příloha E - Grafy 

   

Graf 1 - Porovnání měst z hlediska nejpoužívanějšího způsobu komunikace s městským 

úřadem (Zdroj:*vlastní])                

 

Graf 2 - Porovnání měst z hlediska možnosti zobrazení územních plánů města 

(Zdroj:*vlastní+) 

 

Graf 3 - Porovnání měst z hlediska funkce "Vyhledat" (Zdroj: *vlastní+) 
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Graf 4 - Porovnání měst podle služby "Napište nám" (Zdroj:*vlastní+) 

 

Graf 5 - Porovnání měst z hlediska diskusního fóra (Zdroj:*vlastní+) 

 

Graf 6 - Porovnání měst z hlediska využívání infocentra (Zdroj: *vlastní+) 

72

38

79

31

63

47

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Chvaletice

Lázně Bohdaneč

Heřmanův Městec

ano                           ne

68

42

65

45

74

36

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Chvaletice

Lázně Bohdaneč

Heřmanův Městec

ano            ne

62

48

83

27

61

49

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Lázně Bohdaneč

Heřmanův Městec

Chvaletice

ano ne



XXIV 
 

 
Graf 7 - Porovnání měst z hlediska sekce "Turistika" (Zdroj:*vlastní+) 

 

Graf 8 - Porovnání měst z hlediska služby "Přihlásit" (Zdroj:*vlastní+) 

 

Graf 9 - Porovnání měst z hlediska poskytování zpravodaje v elektronické podobě 

(Zdroj:*vlastní+) 
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Graf 10 - Porovnání měst z hlediska poskytování zpravodaje v elektronické podobě 

(Zdroj:*vlastní+) 

 

Graf 11 - Porovnání měst z hlediska vlastníků elektronického podpisu (Zdroj:*vlastní+) 

 

Graf 12 - Porovnání měst z hlediska elektronické podatelny (Zdroj:*vlastní+) 
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Graf 13 - Porovnání měst dle vlastníků datových schránek (Zdroj:*vlastní+) 
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